

## **Годовой отчет по охране труда в администрации города Белгорода за 2024 год**

В целях обеспечения здоровых и безопасных условий труда, предупреждения и профилактики производственного травматизма, сохранения жизни и здоровья человека в процессе труда в администрации города ведется работа по обеспечению безопасных условий труда для работников.

В соответствии с приказом Минтруда РФ от 29.10.2021 г. № 776н утверждено Положение о системе управления охраной труда в администрации города, где приоритетным направлением является политика в области охраны труда и проведение обучения требованиям охраны труда с проверкой знаний.

Высокоэффективной мерой профилактики производственного травматизма и профессиональных заболеваний в администрации города остается система обучения и проверки знаний требований охраны труда работников и руководителей. Во исполнение постановления Правительства РФ от 24.12.2021г. № 2464 «О порядке обучения по охране труда и проверки знания требований охраны труда» в администрации города создана комиссия по проверке знания требований охраны труда работников, разработаны программы и инструкции вводного инструктажа, инструктажа на рабочем месте, разработаны программы обучения общим вопросам охраны труда, безопасным методам и приемам выполнения работ, оказания первой помощи. В отчетном году администрация города Белгорода прошла аккредитацию в Министерстве труда и социальной защиты РФ на право обучения работников вопросам охраны труда. Данные об обученных сотрудниках вносятся в информационную систему Минтруда РФ.

В 2023-2024 годах администрация города Белгорода также организовала проведение обучения по охране труда 39 руководителей и специалистов администрации в специализированном учебном центре, оказывающем услуги по обучению работодателей и работников вопросам охраны труда.

Специальная оценка условий труда является единым комплексом последовательно осуществляемых мероприятий по идентификации вредных и (или) опасных производственных факторов и оценке уровня их воздействия на

работника. За период с 2017 года по 2024 год специальная оценка условий труда проведена на всех рабочих местах работников, не являющихся муниципальными служащими, и обслуживающего персонала, что составило 100%.

В 2024 году в администрации города Белгорода распоряжением администрации города утверждена методика по идентификации опасностей и оценке профессиональных рисков. Проведено анкетирование работников с заполнением опросных листов по идентификации и возможных опасностях на их рабочих местах. Составлены 236 карт профессиональных рисков по должностям и рабочим местам.

В отчетном году службой охраны труда администрации города с целью проверки состояния условий труда был проведен мониторинг зданий и помещений, в которых осуществляют деятельность сотрудники администрации города Белгорода, с указанием местоположения, их состояния и рекомендациями по оснащению укрытий и размещению аптечек первой помощи.

В соответствии с требованиями приказа Минздрава РФ от 24.05.2024 №262н "Об утверждении требований к комплектации аптечки для оказания работниками первой помощи пострадавшим с применением медицинских изделий" для работников администрации города в 2024 году были приобретены и выданы 70 аптечек для оказания первой помощи.

Для выполнения мероприятий раздела «Охрана труда» коллективного договора в администрации города на заседании профсоюзного комитета был рассмотрен вопрос о выборе уполномоченных по охране труда в администрации города.

С целью своевременного выявления заболеваний и факторов риска их возникновения, которые могут препятствовать муниципальной службе, в администрации города ежегодно проводится диспансеризация для муниципальных служащих. Так в 2024 году прошли диспансеризацию 461 человек.

Информирование работников о состоянии условий труда осуществляется посредством размещенных стендов по охране труда в зданиях администрации города. В отчетном году было приобретено дополнительно еще 3 стенда. На официальном сайте администрации в разделе «Труд и социальное партнёрство» размещены видео ролики и видеоинструкции по оказанию первой помощи пострадавшим, выполнению сердечно-легочной реанимации и другие.

Для всех работников администрации проводятся практические занятия по оказанию первой помощи пострадавшим с применением тренажеров. За отчетный период проведено более 30 таких занятий.

В результате воздействия третьих лиц (атака БПЛА ВСУ) в марте 2024 года в администрации города Белгорода произошел групповой несчастный случай, в результате которого 2 работника пострадали, из них: 1 работник с легким исходом и 1 работник с тяжелым исходом. Нарушений требований законодательства и иных нормативно-правовых актов по охране труда, приведших к несчастному случаю, со стороны должностных лиц администрации города Белгорода, в ходе расследования несчастного случая не установлено.

**Руководитель комитета по труду  
и кадровой политике**



**А.А. Пашкова**

